
AMKEN EDUNVALVONTAKYSELY
Ammatillisen koulutuksen järjestäjiin kohdistuvien rahoitusleikkausten vaikutukset

Kevät 2025



AMKEn edunvalvontakysely, kevät 2025, N=62

AMKEN EDUNVALVONTAKYSELY RAHOITUSLEIKKAUSTEN VAIKUTUKSISTA 

• Kysely toteutettiin helmikuussa 2025.

• Kyselyyn vastasi 62 AMKEn jäsentä eli vastausaktiivisuus oli 71 prosenttia.

• Kyselyn tavoitteena oli saada tietoa edunvalvonnan ja ammatillisen koulutuksen 
kehittämisen tueksi.



AMKEn edunvalvontakysely, kevät 2025, N=62

VASTAAJAT KOULUTUKSEN JÄRJESTÄJÄN TAUSTAN MUKAAN

12%

44% 44%

8%

45% 47%

Kunta Kuntayhtymä Yksityinen

2024 2025



AMKEn edunvalvontakysely, kevät 2025, N=62

VASTAAJAT OPISKELIJAVUOSIMÄÄRÄN MUKAAN

16%

56%

28%
24%

57%

19%

Alle 500 opiskelijavuotta 500 -3000 opiskelijavuotta Yli 3000 opiskelijavuotta



AMKEn edunvalvontakysely, kevät 2025, N=62

SÄÄSTÖT OPPILAITOKSISSA, % LIIKEVAIHDOSTA

1,5 %

4,4 %

6,4 %

5,0 %

1,7 %

5,7 % 5,8 %
5,5 %

Kunta Kuntayhtymä Yksityinen Kaikki vastaajat

2024 2025



AMKEn edunvalvontakysely, kevät 2025, N=62

SÄÄSTÖ- JA SOPEUTUSTOIMIEN JAKAUTUMINEN ERI VUOSILLE

3%

23%

40%

16% 18%

Vain vuonna 2024 Vain vuonna 2025 Vuosina 2024 ja 2025 Toistaiseksi ei tarvetta
säästö- ja

sopeutustoimille

Muu

*esim. useammalle vuodelle 
jakautuvat säästöohjelmat



AMKEn edunvalvontakysely, kevät 2025, N=62

SÄÄSTÖ- JA SOPEUTUSTOIMIEN TOTEUTTAMINEN

7%

50%

18%

7%

18%

60%

40%

28%

31%

21%

20%

Vain vuonna 2024

Vuosina 2024 ja 2025

Vain vuonna 2025

Toistaiseksi ei tarvetta säästö- ja sopeutustoimille

* Muu

Kuntayhtymä Kunta Yksityinen
*esim. useammalle vuodelle 
jakautuvat säästöohjelmat



AMKEn edunvalvontakysely, kevät 2025, N=62

SÄÄSTÖ- JA SOPEUTUSTOIMIEN JAKAUTUMINEN KOHTEITTAIN 

54%

17%

16%

13%

50%

25%

13%

12%

Henkilöstö

Koulutustarjonta

Muu

Tilat, kiinteistöt, laitteet (ml. toimipisteverkoston
supistaminen)

2025 2024

*esim. hankinnat, ostopalvelut, investoinnit

*



AMKEn edunvalvontakysely, kevät 2025, N=62

SÄÄSTÖ- JA SOPEUTUSTOIMIEN JAKAUTUMINEN KOHTEITTAIN

30%

30%

10%

30%

56%

19%

14%

11%

54%

14%

12%

20%

Henkilöstö

Koulutustarjonta

Tilat, kiinteistöt, laitteet (ml. toimipisteverkoston
supistaminen)

* Muu

Kunta Kuntayhtymä Yksityinen

*Hankinnat, ostopalvelut, investoinnit



AMKEn edunvalvontakysely, kevät 2025, N=62

ARVIO SÄÄSTÖ- JA SOPEUTUSTOIMIEN JAKAUTUMISESTA HENKILÖSTÖRYHMITTÄIN 

Opetus- ja 
ohjaushenkilöstö

59 %

Tukihenkilöstö
33 %

Johto
8 %

Opetus- ja 
ohjaushenkilöstö

69 %

Tukihenkilöstö
24 %

Johto
7 %

2025 2024



AMKEn edunvalvontakysely, kevät 2025, N=62

ONKO SOPEUTTAMISEN KOHTEENA TUTKINTOJA JA/TAI OSAAMISALOJA?

20%

50%

5%

36%

80%

50%

95%

64%

Kaikki vastaajat Kunta Kuntayhtymä Yksityinen

ei kyllä



AMKEn edunvalvontakysely, kevät 2025, N=62

KOULUTUSTARJONTAA SUPISTAVIEN KOULUTUKSEN JÄRJESTÄJIEN 
OSUUS, TUTKINTOTYYPIN MUKAAN

71%
79%

64%

Ammatillinen perustutkinto Ammattitutkinto Erikoisammattitutkinto



AMKEn edunvalvontakysely, kevät 2025, N=62

KOULUTUSTARJONNAN SUPISTAMINEN, 
ENITEN MAININTOJA SAANEET TUTKINNOT JA OSAAMISALAT

• Johtamisen ja yritysjohtamisen erikoisammattitutkinto

• Tieto- ja viestintätekniikan perustutkinto

• Puuteollisuuden perustutkinto

• Liiketoiminnan perustutkinto

• Puutarha-alan perustutkinto

• Ravintola- ja catering-alan perustutkinto

• Terveysalan ammattitutkinto, jalkojenhoitotyön osaamisala

• Hieronnan ammattitutkinto

• Tuotekehitystyön erikoisammattitutkinto 



AMKEn edunvalvontakysely, kevät 2025, N=62

KESKEISIÄ SYITÄ KOULUTUSTARJONNAN SUPISTAMISELLE, %-JAKAUMA

36 %

22 %

22 %

20 %

Säästösyistä vähennetään joidenkin koulutusten
volyymiä tai poistetaan tarjonnasta

Jatkuvan oppimisen sisäänottoa vähennetään

Koulutus työllistää heikosti

Koulutukseen on vähän hakijoita



AMKEn edunvalvontakysely, kevät 2025, N=62

Vaikutukset työelämälle Vaikutukset opiskelijoille Vaikutukset henkilöstölle

Koulutustarjonta supistuu ja 
kapenee

Jatkuvan haun sisäänotto 
pienenee

Koulutustarjonnan supistuessa 
henkilöstötarve vähenee

Siirrytään tutkinnonosatarjontaan 
laajemmin

Harvennetaan AT- ja EAT -tutkintojen 
järjestämissykliä

Määräaikaisuuksia 
ei jatketa

Lisätään maksullista 
palvelutoimintaa

Valinnaisten tutkinnonosien 
tarjonta supistuu

Eläköityneiden tilalle ei aina 
palkata uutta henkilöstöä

Toimintaa keskitetään 
alueellisesti

Kodin ja oppilaitoksen välimatka 
voi pidentyä

Työhyvinvointi
heikkenee



AMKEn edunvalvontakysely, kevät 2025, N=62

”Tästä vielä selvitään, mutta jos leikkaava 
koulutuspolitiikka jatkuu,
edessä on vakavia vaikeuksia”.
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